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МЕХАНІЗМ ПОДАЧІ НИТКИ ШВЕЙНОЇ МАШИНИ З ДИСКРЕТНИМ 
РЕГУЛЮВАННЯМ ЗАЛЕЖНО ВІД ТОВЩИНИ МАТЕРІАЛУ 

Інтенсивний розвиток галузі композиційних матеріалів зумовлює потребу у 
вдосконаленні технологій виготовлення армуючих текстильних структур, зокрема об’ємних 
преформ, які формують просторовий каркас виробу з композитних матеріалів. Одним з 
перспективних напрямів є зшивання багатошарових текстильних пакетів за допомогою 
однониткових ланцюгових стібків [1-8], що дозволяє забезпечити просторову стабільність 
преформи. Однак ефективність такого способу значною мірою залежить від технологічних 
можливостей швейної машини зшивати різні товщини пакету в процесі виготовлення 
армуючи елементів композитних виробів. Зміна товщини матеріалів у процесі виготовлення 
просторово-рельєфних текстильних преформ вимагає різної величини подачі нитки для 
забезпечення стабільної якості стібка та надійного міжшарового армування. У базових 
моделях швейних машин типу GK9 (GK9-2, GK9-10, GK9-18A, GK9-202, GK9-500, GK9-
801, GK9-886, GK9-890C, GK-9000A), GK26-1A, GK35 (GK35-8), GK-3700, KP3000, RG-
900D (RZ-668, RG-555) [9, 10] подача нитки здійснюється за фіксованим законом, без 
урахування технологічних параметрів стібка, зокрема коливань товщини зшиваних шарів. 
У результаті виникає або надлишкова подача нитки, що призводить до ослаблення стібка, 
або її нестача — з ризиком пропусків і деформацій матеріалу. 

У зв’язку з цим постає задача розробки механізму подачі нитки з дискретним 
регулюванням її величини залежно від товщини та конфігурації текстильної заготовки. Для 
її вирішення запропоновано конструкцію механізму подачі нитки на базі конструкції 
механізму подачі нитки базового ряду машин GK9-2, що містить кінематичний зв’язок з 
притискною лапкою (рис. 1). 

 
 а)       б)  

Рис. 1  Механізм подачі нитки швейної машини: а) кінематична принципова схема, 
б) загальний вигляд конструкції 

Запропонований механізм подачі нитки (рис. 1, а) включає ниткоподавачі T₁(φ) і T₂(φ), а 
також систему нитконапрямників G₀–G2 із рухомим нитконапрямником G₁(m). 
Ниткоподавачі T₁(φ) і T₂(φ) кінематично пов’язані з механізмом голки, що складається з 
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головного вала 1 з кривошипом 2, з’єднаного шатуном 3 з першим плечем 4.1 двоплечого 
коромисла 4. Друге плече 4.2 цього коромисла з’єднане шатуном 5 з поводком 6.1, 
закріпленим на голководі 6. При цьому ниткоподавач T₁(φ) (6.2) жорстко закріплений на 
голководі 6, а ниткоподавач T₂(φ) (4.3) — на коромислі 4. На тому ж коромислі встановлено 
рухомий нитконапрямник G₁(m) (9), який приводиться в рух від механізму притискної 
лапки 7 за допомогою повідка 7.1 і шатуна 8, що з’єднаний з плечем ниткоподавача 9.1. 

Особливістю роботи запропонованого механізму подачі нитки є те, що завдяки введенню 
додаткового ниткоподавача T₂(φ) (4.3), рухомого нитконапрямника G₁(m) (9) та новому 
розташуванню ниткоподавача T₁(φ) (6.2) формується інший контур подачі нитки. 
Кінематичне поєднання рухомого нитконапрямника G₁(m) з системою нитконапрямників 
G₀–G₂ забезпечує дискретну зміну довжини подачі нитки, що дозволяє формувати її закон 
відповідно до положення притискної лапки та змін товщини зшиваних матеріалів.  

У результаті досліджень функцій дійсної та необхідної подачі нитки в базових швейних 
машинах типу GK9-2 були визначені параметри механізму, які забезпечують регулювання 
подачі нитки в діапазоні від 0 до 12 мм відповідно до технологічних параметрів стібка m. 
Це дозволяє адаптувати процес зшивання до змін товщини матеріалу та довжини стібка, 
зберігаючи стабільність формування ниткового з’єднання та високу якість шва. 

Таким чином, запропонований механізм подачі нитки забезпечує керовану зміну її 
кількості у процесі шиття, що є критично важливим для з’єднання багатошарових 
текстильних матеріалів та дозволяє підвищити технологічну гнучкість і надійність швейної 
машини. 
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